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eleggibili di cancelleria. Ho firmato l'ordine del 
giorno non per fare atto di cortesia, ma perchè 
sono convinto della giustizia della causa. (Vive 
approvazioni). 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parare 1' ono-
revole Podestà. 

PODESTÀ. Siamo all'ultim'ora, e non farò un 
discorso. Mi limito ad una raccomandazione, che 
rivolgo alla benevolenza del mio amico, il mini-
stro di grazia e giustizia, relativamente alle con-
dizioni infelici, anzi addirittura ingiuste, create al 
personale inferiore delle cancellerie. e segreterie 
giudiziarie. Se la Camera e l'onorevole ministro 
prenderanno in favorevole considerazione l'or-
dine del giorno presentato dall'onorevole Bere-
nini, la sorte di questi modesti, ma benemeriti fun-
zionari, potrà finalmente conseguire un miglio-
ramento. 

Certamente per raggiungere questo scopo oc-
corre aumentare lo stanziamento del bilancio di 
circa 600 mila lire, come venne calcolato in quel 
l'ordine del giorno, e ciò per modificare l'organico, 
portare il numero dei vicecancellieri di pretura 
e parificati a 2894, e ridurre il numero degli alunni 
a 500, assegnando loro uno stipendio non inferiore 
a lire 1000. 

Confido dunque nell' animo buono e gentile 
del mio amico, l'onorevole ministro, a favore di 
questi modesti, ma laboriosi impiegati; e sono si-
curo die saprà trovare la via per intenerire il 
cuore del suo onorevole collega, il ministro del te-
soro, affinchè, alla sua volta, voglia riconoscere 
ed ammettere che chi onestamente lavora, one-
stamente deve esser pagato. Non ho altro da dire. 
[Bravo! — Bene!) 

PRESIDENTE. Il seguito di questa discus-
sione è rimesso a domani. 

M s i i K a m m t o di votazioni . 

PRESIDENTE. Dichiaro chiuse le vota-
zioni. Prego gli onorevoli segretari di numerare 
i voti. 

(I segretari numerano i voti). 

Comunico alla Camera il risultato delle vo-
tazioni segrete sui seguenti disegni di legge: 

« Stato di previsione della spesa del Mini-
stero del tesoro per l'esercizio finanziario 1904-
1905 ». 

Presenti 240 
Votanti 240 
Maggioranza 121 

Voti favorevoli . . . 198 
Voti contrari . . . . 42 

{La Camera approva). 

« Disposizioni relative al personale] straordi-
nario dipendente dal Ministero del tesoro, as-
sunto in servizio anteriormente alla legge 11 
giugno 1897, n. 182». 

Presenti 242 
Votanti 242 
Maggioranza 122 

Voti favorevoli . . . 203 
Voti contrari . . . . 39 

(La Camera approva). 

S o r t e g g i o di C o m m i s s i o n e . 

PRESIDENTE. Si procederà ora al sorteggio 
dei componenti la Commissione di scrutinio per 
lo spoglio delle schede della votazione per la 
nomina di sei componenti la Commissione d'in-
chiesta per la marineria militare. 

(Segue il sorteggio). 

Questa Commissione rimane composta degli 
onorevoli Vienna, Colucci, Morandi Luigi, Bianchi 
Emilio, Micheli, Cavagnari, Ruffo, Pivano e Ram-
poldi. Avverto questi onorevoli colleghi, che si 
dovranno riunire questa sera, alle 21,per procedere 
allo spoglio delle schede. 

Sull 'ordine del g i o r n o . 

PRESIDENTE. Essendo state presentate, 
da qualche giorno, le relazioni sulle domande di 
autorizzazione a procedere in giudizio contro 
l'onorevole Santini e contro l'onorevole De Fe-
lice-Giuffrida, propongo che le domande stesse 
siano inscritte nell'ordine del giorno di domani. 

(Così rimane stabilito). 
L'onorevole Micheli e l'onorevole Mazza hanno 

presentato una proposta di legge, che sarà tra-
smessa agli uffici. 

Rammento alla Camera che domani l'onore-
vole Prinetti svolgerà, come fu ieri stabilito, 
la sua proposta di legge per la costituzione in 
comuni autonomi delle frazioni di Verderio Supe-
riore e Verderio Inferiore. 

n l e r r o g a z i o n i ed i n i e r p e l i a n z e . 

PRESIDENTE. Prego gli onorevoli segre-
tari di dar lettura delle domande d'interroga-
zione e di interpellanza, pervenute alla presi-
denza. 

RICCIO, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onore-
vole ministro dell'interno circa lo scioglimento 
del Consiglio comunale di Volpiano. 

« Morgari ». 


